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 Απολογισμός  
  

Στο πρόγραμμα που πραγματοποιήθηκε το σχολικό έτος 2014-2015 στο σχολείο μας, 2ο Γυμνάσιο
Εύοσμου, με τίτλο «ο θεσμός  του γάμου στην ελληνική κοινωνία- μια διαπολιτισμική
προσέγγιση» [1] πήραμε μέρος κυρίως μαθητές της Α΄
Γυμνασίου. Το θέμα αυτό αρχικά μας  προξένησε το ενδιαφέρον, ύστερα από προτροπή της 
καθηγήτριας μας,
κ. Ταρενίδου Ευγενίας, να ασχοληθούμε φέτος  με κάτι που αφορά την πολιτιστικής μας 
κληρονομιά και παράδοση. Επιλέξαμε να ασχοληθούμε με το γάμο επειδή πρόκειται για
ένα θέμα διαχρονικό, ζωντανό, καθημερινό αλλά ταυτόχρονα και εθνολογικό, 
λαογραφικό αφού συνοδεύεται από πολλά και διαφορετικά έθιμα σε κάθε περιοχή της Ελλάδας.

[2]

Δουλέψαμε με τη μορφή project. Χωριστήκαμε σε ομάδες και αφού επιμεριστήκαμε τις εργασίες,
ξεκινήσαμε.  Στην πορεία προέκυψαν διάφορες καινούριες ιδέες που τις υλοποιήσαμε με πολύ όρεξη,
ενθουσιασμό και μεράκι. Πιο συγκεκριμένα, μελετήσαμε τα έθιμα του γάμου στην Ελλάδα, το θεσμό
της προίκας, τις παραδοσιακές φορεσιές αλλά και τα πιο γνωστά τραγούδια του γάμου και τα
συγκεντρώσαμε όλα, δημιουργώντας  ένα πρόγραμμα προβολής παρουσίασης. Δύο συμμαθήτριες
μας έγραψαν διηγήματα με θέμα το θεσμό του γάμου τα οποία μάλιστα στάλθηκαν και σε
πανελλήνιο διαγωνισμό, στον οποίο το ένα διήγημα κέρδισε το πρώτο βραβείο [3] στην κατηγορία
του ερωτικού διηγήματος. Ακόμη, γράψαμε ποιήματα και χορέψαμε παραδοσιακά τραγούδια του
γάμου.
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[4]

Το μέγιστο όμως των προσπαθειών μας το αποδώσαμε στην συγγραφή ενός θεατρικού δρώμενου,
στο οποίο καταγράψαμε όλα τα συμπεράσματά μας από τη μελέτη που κάναμε για την πορεία του
θεσμού και τις αλλαγές που συντελέστηκαν αναφορικά με το θεσμό με την πάροδο του χρόνου.
Μάλιστα, στη συνέχεια και το δραματοποιήσαμε [5]. Στις πρόβες το κέφι ξεχείλιζε!!

[6] 

 [7]
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[8] 

 [9]

Ας μη ξεχνάμε και τις εκπαιδευτικές μας επισκέψεις σε λαογραφικά μουσεία Θεσσαλονίκης  [10]και 
Ιωαννίνων [11]. Ευχαριστούμε τις καθηγήτριές μας: Ταρενίδου Ευγενία, Ράπτη Μάγδα, Χρανιώτου
Μαρία και Φιλιππιδάκη Αικατερίνη. Ευχόμαστε και του χρόνου τέτοιες δημιουργικές
δραστηριότητες από το σχολείο μας!!!
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